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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.Μαργαρίτη Σχοινά 

 

ΘΕΜΑ: «Μεγάλες ζημιές στις καλλιέργειες των  κερασοπαραγωγών της Αγιάς και 

όμορων περιοχών της Π.Ε. Λάρισας από διαδοχικούς παγετούς και χρονοδιάγραμμα 

αποζημιώσεων»  

 

  Η κερασοπαραγωγή αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής αγροτικής οικονομίας στην 

ευρύτερη περιοχή της Αγιάς Λάρισας, στηρίζοντας το εισόδημα εκατοντάδων παραγωγών 

και συμβάλλοντας καθοριστικά στην τοπική ανάπτυξη και απασχόληση. 

 Ωστόσο, κατά την  καλλιεργητική περίοδο του 2025, οι παραγωγοί βρέθηκαν αντιμέτωποι 

με έντονα καιρικά φαινόμενα, τα οποία είχαν καταστροφικές συνέπειες για την παραγωγή. 

Συγκεκριμένα, στις 20 Μαρτίου σημειώθηκε ισχυρός παγετός, ενώ ακολούθησε δεύτερο 

κύμα παγετού στις 6 Απριλίου, σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη φάση για την καλλιέργεια, καθώς 

τα δέντρα βρίσκονταν σε στάδιο πλήρους ανθοφορίας. Το γεγονός αυτό είχε ως 

αποτέλεσμα εκτεταμένες ζημιές στην καρπόδεση και, κατ’ επέκταση, σημαντική απώλεια 

παραγωγής. 

 Ο ΕΛΓΑ προχώρησε στο νομό Λάρισας σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις των ζημιών, 

γεγονός που αποτυπώνει τη σοβαρότητα της κατάστασης και δημιουργεί εύλογες 

προσδοκίες στους παραγωγούς για άμεση και δίκαιη αποζημίωση. Παράλληλα, από τις 

μέχρι σήμερα τοποθετήσεις του Υπουργείου προκύπτει η αναγνώριση της ζημιάς και η 

πρόθεση στήριξης των πληγέντων, χωρίς ωστόσο να έχει αποσαφηνιστεί πλήρως το 

χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων. 

Δεδομένου ότι: 

οι ζημιές προκλήθηκαν σε κρίσιμο βιολογικό στάδιο της καλλιέργειας (πλήρης 

ανθοφορία) και στο πρώτο και ειδικά στο δεύτερο κύμα του παγετού της έκτης Απριλίου,  
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οι απώλειες εισοδήματος για τους παραγωγούς είναι ιδιαίτερα υψηλές, 

η έγκαιρη καταβολή αποζημιώσεων είναι καθοριστικής σημασίας για τη βιωσιμότητα των 

εκμεταλλεύσεων και τη συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας, 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Πότε προτίθεται το Υπουργείο ή/και ο ΕΛΓΑ να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες και 

να προχωρήσουν στην καταβολή των αποζημιώσεων προς τους πληγέντες 

κερασοπαραγωγούς της Αγιάς και των όμορων περιοχών της Π.Ε. Λάρισας που 

έγιναν εξατομικευμένες εκτιμήσεις, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι ζημιές επήλθαν κατά 

το στάδιο της πλήρους ανθοφορίας κατά τον δεύτερο παγετό; 

 

 

                                                                                                     Χρήστος Δ.Καπετάνος     

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                 

                                            Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                                                                                                      Νέας Δημοκρατίας 
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